

廟公說我兒子及老婆本月有大劫，老婆深信之宗教信仰問題

 匿名 (一般會員) 刑事犯罪／詐欺 2022-03-20 06:16

最近老婆透過其大嫂介紹了一位宮廟類似道師之類的人，說我老婆及兒子3月有大劫，說兒子姓名與祖先沖，還有祖先有夭折的人，會影響到我兒子及老婆本人，我兒子約1年多前已被診斷出有輕微憂鬱症，目前治療中，課業是斷斷續續，目前在家休息，但老婆深信廟公說的，說一直要我同意才能做法事，法事費用3萬6千元，否則就是不顧她及兒子生死，我是不相信廟公說的話，況且宗教信仰自由，老婆一直用言話強迫我去跟廟公談，因為想法不同，造成雙方很大的家庭問題，針對此事，不知法律上廟公這行為有違法嗎？



法律百科 (認證法律人)

讚：4 留言：0

2022-03-31 10:30

提問人您好：

感覺得出來您遇到相當大的困難，以下僅就您的問題，列出相關的法律爭議或規定，以及本站現有的參考資料，希望這些知識能幫助您得到若干指引。

不過，如果您有個案需求，或者實際上該廟公已經有明顯強烈威脅或引誘、甚至強制等行為，則須尋求專業律師的個案協助。

信仰內容不一定是「詐術」

許多法院認為，宗教或民俗信仰本身的內容，如占卜預測、消災祈福、風水命理等等，無法透過現有的科學或理性來解釋，通常是由信徒自己決定要不要相信、並對於這些行為抱著期待的心理，但神職人員對信徒「期待祈求的結果會發生」並沒有擔保的義務，所以不會涉及到詐欺罪。連帶的，民事上也不會有施用詐術、需要負擔損害賠償的問題。

涉及具體事實時，仍可能涉及詐欺罪

如果遇到假神靈之名、行宗教斂財之實的神棍，並不至於無法可管。例如「辦理宗教儀式後期待神明保佑」本身是無法判斷真假的內心期待，但付費之後「有沒有辦理宗教儀式」這件事是可以判斷真假的。如果神職人員向信眾表示付費之後會將隨身衣物拿去過香、加持，穿戴可保平安，但收了錢之後沒有辦理任何儀式，衣物原封不動奉還給信眾，等於收錢不辦事，是會構成詐欺罪的。

結論

如題目問到的法事內容，如果廟公宣稱「辦了一定會好」，可能會有詐欺罪未遂的問題，但如果辦法事僅

是祈求平安，那麼不會有法律問題。

延伸閱讀：

王琮儀（2021），《[神明不靈驗，會犯詐欺罪嗎？漫談宗教信仰與詐欺罪](#)》。

► 刑事犯罪 詐欺，宗教詐欺，神棍，宗教斂財
